
  RETOUR SUR  
  LE SONDAGE CONTRÔLE  
  DANS LES ETABLISSEMENTS   
  DES LOISIRS ACTIFS MARCHANDS  

Sondage clôturé le 25/03/2024

• 118 RÉPONSES DONT 73 PRISES EN COMPTE 
• ( 45 NON CONCERNÉS )



Avez-vous été confronté à un ou des contrôles 
administratifs dans les 12 derniers mois ?
117 réponses

Votre participation à notre 
sondage s’arrête ici.  
Nous vous remercions de 
votre collaboration.

De quel secteur dépendez-vous ?
118 réponses

Activités Indoor

Activités Outdoor

Les contrôles sont aux 2/3 situés 
dans les activités indoor. Il sera 
intéressant de reconduire ce 
sondage en septembre à la suite 
d’une saison des APPN



De quels services ?
117 réponses

DRAJES*

DRFIP*

DRCCRF*

DREETS*

CS*

Mairies

Non concernés

42.7%

41.9%

15.4%

8.5%

4.3%

1.7%

12%

DRAJES - Délégation Régionale académique Jeunesse Engagement et Sport 
DRFIP - Direction Régionale et interrégionale des finances publiques 
DRCCRF - Direction Régionale de la Concurrence, de la Consommation et de la Répression des Fraudes 
DREETS - Direction Régionale de l’économie, de l’emploi, du travail et des solidarités 
CS - commission consultative départementale de sécurité et d’accessibilité (commission de sécurité )

Sans grande surprise, les services du MSJOP, les DRAGES, sont les plus importants contrôleurs de 
nos activités. Les DRCCRF arrivent en second lieu. 

Durant ces 12 derniers mois, combien de contrôles avez-
vous eus?
117 réponses

Sur 118 réponses 75 
établissements contrôlés 
Sur ces 75 établissements 
contrôlés :

48 sont contrôlés une fois dans 
l’année 

26 d’entre eux sont contrôlés 2 à 
5 fois (on peut imaginer le second 
contrôle comme un contrôle de 
vérification de mise à niveau)

1 établissement est contrôlé + de 
5 fois dans l’année



Pour quel motif ?
117 réponses

Souhaitez-vous que nous mettions en place un Observatoire 
des Contrôles afin d’identifier les écarts et en réduire la 
disparité ?
117 réponses

45.3%Affichage obligatoire

45.3%Cartes professionnelles

31.6%Assurance en RC

17.1%Travail dissimulé

25.6%Etablissement recevant du public

14.5%Document unique de prévention

12%Conditions de travail

8.5%NORME(S) AFNOR

2.6%Contrôle fiscal

23.9%Dispositif incendie

24.8%Autres

33.9%Non concerné

Les DRAJES étant les premiers contrôleurs, leurs champs d’actions est de suite prégnant dans cette 
enquête (carte pro/affichages / assurance).  
Néanmoins à noter les trois autres centres d’intérêts des contrôles :  ERP/INCENDIE – TRAVAIL 
DISSIMULES - DUERP

Le Conseil d’Administration valide 
la mise en place de ce type de 
sondage pour Septembre 2024 à 
sortir de la saison des Activités de 
Pleine Nature. 



Des questions sur nos orientations stratégiques, 
nos commissions, notre organisation ?

Des questions sur votre adhésion, son suivi, 
la liste et les avantages concédés par nos 
partenaires  ?

Contactez notre Déléguée Générale, Magali CHAUMONT, 
magalichaumont@active-fneapl.fr   |  06.33.48.58.85

Contactez notre responsable administrative Anne Couffrant 
secretariat@active-fneapl.fr


